
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE SAÚDE DE NOVA FRIBURGO

COMITÊ DE ÉTICA EM PESQUISA

ATA DA 92ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE ÉTICA EM PESQUISA DO INSTITUTO DE
SAÚDE DE NOVA FRIBURGO. No dia vinte e cinco de agosto de dois mil e vinte e um, às treze
horas,  via  Google  Meet, reuniram-se,  ordinariamente,  os  membros  deste  Colegiado,  sob  a
presidência  da Professora Tatiana Bagetti,  Coordenadora  Adjunta do CEP. Em decorrência da
pandemia causada pelo Coronavírus SARS-CoV-2 (Covid-19),  com o objetivo de minimizar os
potenciais riscos  à  saúde  e  a  integridade  dos  participantes  de  pesquisas,  pesquisadores  e
membros  dos  Comitês  de  Ética  em  Pesquisa  (CEP),  adotou-se  em  caráter  excepcional,  a
realização  de  reunião  virtual,  resguardando-se  todos  os  cuidados  éticos,  o  sigilo  e  a
confidencialidade  das  informações,  conforme  orientações  da  Carta  Circular  n.
7/2020-CONEP/SECNS/MS. Participaram da reunião os seguintes membros do Colegiado: Ana
Rita Ouverney Figueira, Cláudia da Silva, Elyzabeth Cardoso, Livia Pinto de Lima Matos,  Nestor
Norio Oiwa, Renato Guimarães Varges, Tatiana Bagetti e Wantuil Rodrigues Araújo Filho. Não
participaram Fábio Renato Pereira Robles e Marcio José da Silva Moreira. A  pauta previa:  1)
Aprovação  das  atas  da  91ª  ordinária  e  da  13ª  extraordinária.  2)  Informes:  2.1  reunião
realizada em 09/08 com o pesquisador responsável pelo projeto "Avaliação de Ferramenta
de Inteligência Artificial para o laudo de Cintilografia Miocárdica"; 2.2 Disponibilização do
módulo  Controle  Social  no  Sistema  CEP/Conep:  Representante  de  Participantes  de
Pesquisa; 2.3 Consulta sobre temas para eventos nacionais da Conep; 3) Sugestões para o
desenvolvimento  de  atividades  relacionadas  ao  plano  de  melhoramento  do  CEP.  4)
Relatoria  e  apreciação  de  pareceres  de  projetos.  Procedeu-se  a  pauta.  As  atas  foram
aprovadas. Quanto às sugestões para o desenvolvimento de atividades relacionadas ao plano de
melhoramento do CEP, o Professor Wantuil explicou que a Direção da Unidade está ciente da
necessidade de efetuar a sinalização externa do CEP com placa indicativa na entrada do campus.
Os membros Claudia, Elyzabeth e Renato propuseram: 1) com relação às atividades educativas
junto  aos  estudantes  e  docentes,  a  realização  de  tira-dúvidas  na  disciplina  de  Trabalho  de
Conclusão de Curso; 2) com relação à melhorias na infraestrutura do espaço físico do Comitê, os
membros consideram que as ferramentas de webconferência que possibilitaram, no atual período
de pandemia, a realização de reuniões síncronas com os membros distantes geograficamente,
otimizaram as atividades  do  Colegiado  do  CEP,  permitindo  redefinir,  em termos de  prazo,  a
necessidade de aquisição de nova sala para reuniões deliberativas em plenárias. A Coordenação,
ouvidas as sugestões dos membros, deve enviar a resposta à CONEP até o dia 20/09. Após os
informes,  foram apreciados 04 (quatro)  pareceres  de projetos pautados,  sendo 03 (três)
projetos aprovados e 01 (um) considerado pendente. Sem mais, eu, Marcio Almeida Nicolau,
lavrei  a presente ata,  que vai assinada por mim, pela Coordenadora do CEP e pelos demais
presentes.

__________________________________________
Professora Tatiana Bagetti

Coordenadora Adjunta do CEP-ISNF
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                   Marcio Almeida Nicolau
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